
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  ಇಲ್ಲಿ ಮೊದಲ್ಲಗ ೆಸಾಧನಾ ಩ರೀಕ್ಷ-ೆ1 ರ ನಾಲ್ಕು ಩ರವೆೆ ಩ತ್ರರಕಗೆಳನಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 

 

 ಈ ನಾಲ್ಕು ಩ರವೆೆ ಩ತ್ರರಕಗೆಳಲ್ಲಿಯ ಩ರವೆೆಗಳನೆೆ ೀ ಆಯಕು ನೀಲ್ ನಕಾವೆ ಸಹಿತ ಮಾದರ 
ಉತತರಗಳ ೆೊಂದಿಗ ೆಮತಕೆತೊಂದಕ ಩ರವೆೆ ಩ತ್ರರಕಯೆನಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 

 

ಮೊದಲ್ ನಾಲ್ಕು ಩ರವೆೆ ಩ತ್ರರಕಗೆಳನಕೆ ಪ್ರಾರಾಕ್ಟೀಸ್ ಮಾಡಿಸಿದ ನೊಂತರ ಇದನಕೆ ಮಕ್ುಳಿಗ ೆ
ಕಕೆಟ್ಟರ ೆಸಕಲ್ಭ಴ಾಗಿ ಉತತರಗಳನಕೆ ಬರಯೆಬಹಕದಕ. 

 

 ಇದರೊಂದ ಓದಲ್ಕ ಪೆ್ರರೀರೀೆಪಿಸಿದೊಂತಾಗಕತತದೆ. 
 

 ಹೆಚ್ಕು ಅೊಂಕ್ ಗಳಿಸಲ್ಕ ಸಕಲ್ಭ಴ಾಗಕತತದೆ. 
 

 ಕಕೆನಯೆಲ್ಲಿ, ಒೊಂದೆೀ ಩ಕಟ್ದಲ್ಲಿ ನೀಲ್ನಕಾವೆ ಸಹಿತ ಩ರವೆೆ ಩ತ್ರರಕಯೆ 2 ಩ರವೆೆ 
಩ತ್ರರಕಗೆಳಿದಕು ಮಕ್ುಳಿಗ ೆಪಿರೊಂಟ್ ಮಾಡಿಕಕೆಡಲ್ಕ ಸಹಾಯಕ್಴ಾಗಕತತದೆ. 

ರಕ಩ಣಾತಮಕ್ ಮೌಲ್ಯಮಾ಩ನ-1   
 

ಸಾಧನಾ ಩ರೀಕೆ್ಷ – 1 
                                                                 

ತರಗತಿ : 10ನೆೀ ತರಗತಿ                              ವಿಷಯ : ಸಮಾಜ ವಿಜ್ಞಾನ 
 

ಕ್ಡ್ಾಾಯ಴ಾಗಿ ಓದಿ 

ಮಹಾದೀೆವ಩ಪ ಕ್ಕೊಂದರಗಿ 
ಸಕಾಾರ ಪ್ರ ರೌಢ ವಾಲೆ ಆವತ್ರ 
ಚಿಕ್ುಮಗಳ ರಕ ತಾ&ಜಿ 
ಮೊ: 9481216233 



ರ                -1                                                                   
    : 10                      – 1       :           
      : 20           2022-23            ಮ : 45      
 

I.                         .                       2x1=2 
1.                                    
A)                         B) ಅಲ್ಬುಕರ್ಕ್  
C)   ಮ                       D)ವಾಸೆ್ಕೀಡಗಾಮ 
2. ಬೆೀಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉತತರ ಭಾರತವು ಹೆಚ್ಬು ಉಷಾಣಾಂಶದಾಂದ ಕ್ಡಿರಬತತದ.ೆ ಏಕೆಾಂದರೆ 
A) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತತ ರೆೀಖೆಗ ೆಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ.  B) ಸಮಬದರದಾಂದ ದ್ರದಲ್ಲಿದೆ. 
C) ಉತತರ ದಬರವಕೆಕ ಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ.         D) ಸ್ಯ್ನ ಕಿರಣಗಳು ಓರೆಯಾಗಿ ಬೀಳುತತವೆ. 
II.ಈ                                         :      2x1=2 
3.                      ? 
4.                                      ? 
III.ಈ                 2-4                :             2x2=4 
5.                                ? 
6.                                                       .   
          .                             ಮ      ? 
IV.ಈ                 5-6                :             2x3=6 
7.                                                     .    
                                                            ? 
8.              ‘       ಮ                      .      ? 
V.ಈ                 8-10                :           1x4=4 
9. ಮ                 ಮ                          ಮ       ?      
           ಮ             ಮ       ? 
VI.10.                                   :         1+1=2 

  a) 82½                         b)             
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I.                         .                       2x1=2 
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A)                            B) ಸಹಾಾದರ ಬೆಟ್ಟಗಳು  
C)     ಮ                        D) ನೀಲ್ಗಿರ ಬೆಟ್ಟಗಳು 
2. 1955ರ ಅಸಪೃಶಾತಾ ಅ಩ರಾಧಗಳ ಕಾಯ್ದೆಯನಬು ಹೀಗೆ ತಿದಬೆ಩ಡಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. 
A) ಅಸಪೃಶಾತಾ ನಮ್್ಲ್ನಾ ಕಾಯ್ದೆ       B) ನಾಗರಕ ಸಮಾನ ಹಕಬಕ ಕಾಯ್ದೆ 
C) ಩ರಶಿಷಟ ಜಾತಿ ಮತಬತ ಩ಾಂಗಡಗಳ ಕಾಯ್ದೆ D) ನಾಗರಕ ಹಕಬಕಗಳ ಸಾಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯ್ದೆ 
II.ಈ                                         :      2x1=2 
3.                                                  ? 
4.  ಮ                         ಮ               .    ? 
III.ಈ                 2-4                :             2x2=4 
5.                  ಮ                    . 
6. ‘              -ಮ                          . 
                ಮ                           ? 
IV.ಈ                 5-6                :             2x3=6 
7.      ಮ       ಮ                      .   
        ಮ                        ಮ          . 
8.                      . 
V.ಈ                 8-10                :           1x4=4 
9.                  ಮ            ಮ         . 
                      ಮ                 . 
VI.10.                                   :         1+1=2 
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I.                         .                       2x1=2 
1.      ಮ                                     
A)                       B) ಸರ್ ಥಾಮಸ್ ರೆ್ೀ  
C)      ಡಾಲ್ ಹೌಸಿ         D)ರಾಬರ್ಟ್ ಕೆಿೈವ್ 
2. ದನವಾಂದಕೆಕ ಎಷಬಟ ಬಾರಯಾದರ್ ವಾವಹರಸಬಹಬದಾದ ಬಾಾಾಂರ್ಕ ಖಾತೆ 
A) ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ            B) ಚಾಲ್ಲತ ಖಾತೆ 
C) ಆವತ್ ಠೆೀವಣಿ ಖಾತ ೆ        D) ನಶಿುತ ಠೆೀವಣಿ ಖಾತೆ 
II.ಈ                                         :      2x1=2 
3.                                                        ? 
4.   .  .  .                             ? 
III.ಈ                 2-4                :             2x2=4 
5.                                      . 
6. ‘                                 ? 
                                            ಮ            ? 
IV.ಈ                 5-6                :             2x3=6 
7.                                                       .  ಮ   .    
                                                ? 
8.                  ಮ    ಮ                ? 
V.ಈ                 8-10                :           1x4=4 
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                                              ಮ       ? 
VI.10.                                   :         1+1=2 
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I.                         .                       2x1=2 
1. 2011                               
A) 84                        B) 102 ಕೆ್ೀಟಿ  
C) 121                        D) 135 ಕೆ್ೀಟಿ 
2. ಬೆೀಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತವು ಉತತರ ಭಾರತಕಿಕಾಂತ ಕಡಿಮೆ ಉಷಾಣಾಂಶ ಹೆ್ಾಂದಲ್ಬ ಕಾರಣ 
A) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತತ ರೆೀಖೆಗ ೆಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ.  B) ಸಮಬದರದಾಂದ ದ್ರದಲ್ಲಿದೆ. 
C) ಮ್ರಬ ಕಡೆ ಸಮಬದರದಾಂದ ಆವೃತತವಾಗಿದೆ.D) ಸ್ಯ್ನ ಕಿರಣಗಳು ಓರೆಯಾಗಿ ಬೀಳುತತವೆ. 
II.ಈ                                         :      2x1=2 
3.                               ? 
4.                                                 ? 
III.ಈ                 2-4                :             2x2=4 
5. ಮ              ಮ                                          ? 
6. ‘                                           .’               . 
                                . 
IV.ಈ                 5-6                :             2x3=6 
7.                           .    
                                               . 
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V.ಈ                 8-10                :           1x4=4 
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I.  ಈ                                             ,                         : 
                                                                                    2x1=2 
1.      ಮ                                     

A.                
B. ಸರ್ ಥಾಮಸ್ ರೆ್ೀ  
C.      ಡಾಲ್ ಹೌಸಿ  
D. ರಾಬರ್ಟ್ ಕೆಿೈವ್ 

2. ಬೆೀಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉತತರ ಭಾರತವು ಹೆಚ್ಬು ಉಷಾಣಾಂಶದಾಂದ ಕ್ಡಿರಬತತದ.ೆ ಏಕೆಾಂದರ ೆ
A. ಸಮಭಾಜಕ ವೃತತ ರೆೀಖೆಗೆ ಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ. 
B. ಸಮಬದರದಾಂದ ದ್ರದಲ್ಲಿದೆ. 
C. ಉತತರ ದಬರವಕೆಕ ಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ. 
D. ಸ್ಯ್ನ ಕಿರಣಗಳು ಓರೆಯಾಗಿ ಬೀಳುತತವೆ. 

II. ಈ                                         :                                 2x1=2 
3.                               ? 
4.  ಮ                         ಮ               .    ? 

III. ಈ                                             :                                   2x2=4 
5.                                      . 
6. ‘                                            .’               . 

     
                              . 

IV. ಈ                                           :                                   2x3=6 
7.                                                     . 

     
                                                         ? 

8.                      . 
V. ಈ                                                   :                        2x3=6 

9. ಮ                 ಮ                          ಮ       ?      
     

         ಮ             ಮ       ? 
VI. 10.                                   :                                      1+1=2 

  a)                            b)          
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1)  C)      ಡಾಲ್ ಹೌಸಿ  
2)  B) ಸಮಬದರದಾಂದ ದ್ರದಲ್ಲಿದೆ. 
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I.                         .                       2x1=2 
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A)                          B) ಸರ್ ಥಾಮಸ್ ರೆ್ೀ  
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2. ಬೆೀಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉತತರ ಭಾರತವು ಹೆಚ್ಬು ಉಷಾಣಾಂಶದಾಂದ ಕ್ಡಿರಬತತದ.ೆ ಏಕೆಾಂದರೆ 
A) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತತ ರೆೀಖೆಗ ೆಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ.  B) ಸಮಬದರದಾಂದ ದ್ರದಲ್ಲಿದೆ. 
C) ಉತತರ ದಬರವಕೆಕ ಹತಿತರದಲ್ಲಿದೆ.         D) ಸ್ಯ್ನ ಕಿರಣಗಳು ಓರೆಯಾಗಿ ಬೀಳುತತವೆ. 
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           ಮ             ಮ       ? 
VI.10.                                   :         1+1=2 

  a)                            b)          
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